

大降機的故事

滑
而
譯

THE CHINESE
The only
paper in Vancou-
ver published every
Sunday and
The Chinese
in Canada P.

Ex Theat

即日
放影

升降機的故事

下次當你踏入一塊地上的製造者的名字。你很可能看到奧替斯這幾個字。這就是代表一種風行全球的升降機的名字。如果没有它，就不可能安全地在高樓大廈中升下降地載運客人。

非常詫異的。升降機並不是一十六年，希臘科學家阿基米得已經發明。但是經過了二千年後運用了美國人創造的才能。方纔發明了安種新發明。因為遠在紀元前二百三作即是把一個彈簧機械裝置在升降機的滑桿的軌道上用一個自動控制力，能夠使升降機停留在空中。即使舉起升降機的繩子斷了的話。

次年奧替斯把他的發明陳列在紐約貝爾楊脫公園的水晶宮展覽會中。他坐在一隻像匣子一樣的機械中。藉着一架小蒸汽機的力量升到廿五尺高的長方形架子的頂端。他在架頂高聲吶喊着說他將割斷吊着這升降機的繩子。當他把繩子割為二段的時候，觀眾們用激動的眼光停止了喘息迫切地看着他。但是這升降機却仍舊懸在架端上。並沒有因繩子割斷而墮下。這時他的臉上露出得意的平靜的微笑。脫下帽子恭敬地鞠了一個躬。面對着目瞪口呆的觀眾們宣告着說。「諸位女士先生們。這是絕對安全的。」

當奧替斯在展覽會中試驗成功之後，他即正式開始在楊克斯廠中製造升降機。四年後第一架客用升降機即在紐約百老匯的一家商店中裝置使用。這種改革是突然的。不久各方面的定貨單紛至沓來。建築師們即開始建造更高的大廈。在水晶宮展覽會之後的十年中，孟漢登的許多八層建築已經都是聳入雲端的高樓大廈了。同時奧替斯也有了十二個競爭者。

一八六一年哀立夏奧替斯逝世。他的二個兒子繼續了他的事業。並且仍舊不斷地改進。一八七八年他們發明了一種調速機，用以調節

過大的速度。一八八九年興替斯廠完成了自動升降機（電梯）。一九二四年興替斯信號控制的電梯可能有每分鐘一千五百尺的速度。並且是完全自動的。在今日的美國。估計有廿五萬架升降機。每年載運客人廿五億數。只孟漢登一個地方計有全美國百分之二十的升降機。五萬架。每地下鐵道。街車。升降火車所載運的客人。

女朋 友？

男女之間。不是愛侶。就是敵兩性間的。是不會存在於你對他的面貌不感到怎樣可憎嗎？你對他的言語覺得還不怎樣厭嗎？無疑的。你就有幾分愛他。他的舉止常會使你看得不順眼。他的談吐常會使你聽得刺耳。你不希望他到你家裏來。儘量想法與他疏遠時。你對他。至少含有幾分憎意。

當然。崇高的友情。只能存在於同性間。

摹仿絕技

美國人發明原子彈。我們也趕忙發明原子鞋。原子湯圓。原子鷄汁等。這叫做「返乎自然」。外國科學家動腦筋發明的東西。我們都能照抄不誤。這點極其可觀。有人說雖不十分摹仿得好。也大約有了個「神似」。好在我們已經「急起直追」。派學生分赴國外去研究原子學理了。我們既然列為大國之一。自然需具有頭等國家的條件和內容。我們不是天天聽到運到大批器材。船隻。飛機。甚至槍砲嗎？善哉善哉。美國人總是幫忙帮到底的。因為我們「超時代」武器原子彈還沒有自己能夠製造。且先將這些「剩餘物資」「充實了」。我們這個「頭等戰勝國」再說罷。

THE CH
The only
paper in even
Sunday in
The Chinese
in Canada

名款中西服式零沽批發價甚相宜
等俱全遠近僑胞惠顧希為留意
喊線 Pacific 5716